Тема: Творительный падеж имён существительных.
Цели: Ознакомить учащихся с особенностями творительного               падежа.

           Развивать орфографическую зоркость, умение определять главные члены предложения, части речи.

           Воспитывать бережное отношение к хлебу, трудолюбие, аккуратность.

Оборудование: учебник, интерактивная доска, презентация, индивидуальные карточки.

                            Ход урока.

1. Организационный момент. Приветствие, запись числа.

2. Минутка чистописания. 

- У нас в гостях Сова - Мудрая голова. Она приготовила для вас задания. 
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- Запишите, продолжив закономерность.

- Какова закономерность?( Добавляется по одной строчной букве к).
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3. Словарная работа.

- Отгадайте загадку. 

Для уборки урожая

На поля я выезжаю

И за несколько машин

Там работаю один.

а)  Комбайн                                                                                           - Найдите опасное место в слове (поставить ударение, подчеркнуть опасное место).                                                         – Напишите слово до конца строки.

б) Составления предложений. 

- Составьте предложение с этим словом. (2-3 человека). 

в) Задание Совы(работа с деформированным предложением)

-Составьте предложение из данных слов.

на полях богатый убирают пшеницы комбайны урожай 

( 1-2 человека, запись предложения).

- Найдите основу в данном предложении( проверка) 

-У кого другой ответ?
- Укажите части речи над словами(проверка).

-У кого другой ответ?

г)Беседа о бережном отношении к хлебу.

- Ребята, Мудрая Сова приготовила для вас отрывок из стихотворения кубанского поэта Виктора Подкопаева.

Горячи в работе

хлеборобы, 

выучка кубанская видна:

золотом зерна

высокой пробы

нивы труд оплатят их

сполна.

                                Виктор Подкопаев.

-Наш край называют главной житницей страны. Весь год трудятся земледельцы, заботясь о будущем урожае. И в этом году они постарались и вырастили богатый урожай риса и пшеницы.

- Ребята, а как нужно относится к хлебу?(ответы детей)
4.Орфографическая минутка.

- Пока ребята работают по карточкам,( 4 карточки -4 детям) с остальными поиграем в игру « Не ошибись»,которую предлагает Мудрая Сова, Будем определять падежи имен существительных.

 от площадки

к  дяде

про дедушку

около деревни

по лестнице

рябина

-Докажите. Как определяли падеж?(по вопросу и предлогу),( дети выходят по одному и доказывают падеж).

5.Сообщение темы и целей урока.

- Задание Мудрой Совы.

-Если вы догадаетесь, какое словосочетание лишнее, вы назовете тему урока.

подходил к полянке

скрылся под березой

шел по тропинке

( Лишнее словосочетание скрылся под березой, потому что в этом словосочетании существительное стоит в творительном падеже, все остальные в дательном падеже).

- Правильно, сегодня мы будем знакомиться с особенностями творительного падежа. Тема урока.
Творительный падеж имен существительных.
Выводы: -На какие вопросы отвечают имена существительные в творительном падеже? С какими предлогами употребляются?(кем? Чем? С за над под между).

6. Работа по учебнику.

а) Задание Мудрой Совы.(стр.75, упр.138.)

2 предложения -у доски(2человека)

2предложения- с комментированием с места(2человека)

2 предложения- самостоятельно(с последующей проверкой)

Выводы: - На какие вопросы отвечают имена существительные в творительном падеже? С какими предлогами употребляются?

7. Физминутка.

б) Самостоятельная работа(стр.74. упр.137.,1 вариант -1 часть,2 вариант-2 часть, 2 человека у доски.) Выставление оценок тем, кто работал по карточкам и у доски.
8.Тестирование.Тест от Мудрой Совы.

-Выберите имя существительное в творительном падеже и запишите номер данного слова.

1.над веткой

2.по снегу

3.в лес

4.у берега

5.за белкой

6.под горой

-Кто выбрал номера?(1 5 6)

-У кого другой ответ?

9.Дополнительное задание( при условии достаточного количества времени). Выборочный диктант(выбрать только имена существительные в творительном падеже).

-Ребята, обменяйтесь тетрадями и проверьте, как справился ваш товарищ.

10.Итог урока. – На какие вопросы отвечают имена существительные в творительном падеже? С какими предлогами употребляются?
11. Домашнее задание: стр.76, упр.140.

12. Молодцы!

Открытый урок по русскому языку в 4 классе.
Тема: Творительный падеж имен            существительных.

Учитель:Негматуллина С.В.
